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ACTA No. 33-2022 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día martes 

06 de septiembre del año dos mil veintidós, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal 

en la sala sesiones de Concejo, previa convocatoria realizada por el Sr. Luis 

Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la 

Sesión Ordinaria del I. Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día:  

 

1. Constatación de quórum  

2. Instalación de la sesión  

3. Aprobación del orden del día  

4. Recepción de Comunidades y Delegaciones presentes.  

5. Aprobación de acta Nro. 32 

6. Informe de los Sres. Concejales  

7. Informe del Sr. Alcalde.  

8. Clausura. 

 

DESARROLLO: 

PRIMER PUNTO: Constatación de l  quór um . - Por disposición d e l  S r .  

Alcalde secretaría procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Berrezueta - Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Ab.  Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

 

Secretaria. - certifica que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio 

a esta sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde. –

Sres. Concejales muy buenos días, Sres. técnicos, compañero Vicente y 

compañero Johnny Huanga representantes de las comunidades, damos por 

instalada esta sesión. TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día:  Sr. 

Alcalde. –Sres. Concejales está en consideración el orden del día, por favor 

hacernos conocer alguna inquietud o estamos de acuerdo con el orden del día, 

consulto. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde se procede a consultar a 

los miembros del Concejo, mismos que de manera unánime aprueban el orden 

del día. CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y comunidades 

presentes. Sr. Johnny Huanga de la comunidad de Sarayunga con el tema 

Proyectos de FIASA.- Sr. Alcalde, Sres. Concejales, técnicos y presentes todos 

aquí, me hago presente aquí, aunque me dijeron que debía haber tocado el 

tema del Alcalde pero bueno, verá, el día que usted presentó el proyecto abajo 

en Sarayunga, el convenio, yo le había conversado que teníamos 

conversaciones con el ministerio de Agricultura y un Programa de Gobierno que 

se llama FIASA para analizar los tipos de cacao que tenemos en la zona, cacaos 
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finos de aroma o cacaos nacionales como lo llamamos nosotros, en vista que el 

Ministerio le rechazó a la Ing. que estaba a cargo yendo a elaborar el proyecto, 

me vi obligado y ella me sugirió venir con el GAD Municipal porque solamente 

pueden hacer con ONGs o Gobiernos Autónomos Descentralizados, no 

podemos hacer nosotros como personas naturales, por ese motivo les pregunto 

si es posible, porque estoy apresurado en venir y no me pude preparar por más 

tiempo porque lastimosamente estos Programas de Gobiernos  tienen fechas 

límites y si no estoy mal es hasta el 22 de septiembre, si no aplica ya se cae, es 

para analizar genéticamente las variedades de cacao que se tiene en la zona, 

en este caso nosotros nos concentramos en el cacao, la técnico me estaba 

ayudando para la elaboración del proyecto, el Programa FIASA tiene un monto 

de ciento cincuenta mil dólares para hacer estos estudios, si es posible usted 

delegar a algún técnico para que realice este trabajo, obviamente yo le paso 

toda la información que yo tengo, él se empapa, la técnico del Ministerio me 

ofreció ayudar, conversaría con su técnico y empezarían hacer el trabajo si es 

que es posible y si no es posible lo veremos cómo se hace porque tiene fechas 

límites. Sr. Alcalde. - yo le ofrezco que mi técnico se ponga de acuerdo con 

usted para que puedan coordinar, no sé si está aquí el Ing. Omar Chillo, él quedó 

en venir hoy, que me ayuden que él coordine con ellos sobre ese tema. Lic. 

Vicente Delgado de la comunidad de Pelincay.-  muchas gracias compañeros 

Concejales, Sr. Alcalde, Srta. abogada, buenos días compañeros de otras 

comunidades, un gusto compartir con cada uno de ustedes, primero quiero hacer 

mi intervención a nombre de la Unidad Educativa para hacerle una petición de 

manera verbal, como Unidad Educativa Federico González Suárez pido la 

colaboración, Germán Córdova usted tiene conocimiento sobre el proyecto que 

se está realizando dentro de nuestra institución, como estará el avance porque 

nosotros hicimos la reunión hace 22 días aproximadamente, han pasado los 22 

días y el municipio o el técnico que nos tomó cartas en el asunto que estuvo 

presente en la reunión que fue invitado usted Sr. Alcalde, a la cual ha mandado 

su delegado, muchísimas gracias por su participación, los funcionarios dieron su 

palabra que en 15 días estaba el proyecto, pero hasta ahorita no nos han hecho 

llegar al correo electrónico de la institución, ni a mi persona ni a nadie de la 

comunidad, en ese punto quisiera saber porque se ha pasado 8 días y no hemos 

tenido respuesta ya que ese proyecto es muy importante para el desarrollo de 

nuestros estudiantes en la comunidad de La Dolorosa, el otro punto como 

delegado de la comunidad de Pelincay conjuntamente con el Sr. Genaro 

Redrován, haciendo hincapié un diferente oficio que nos dieron conjuntamente 

secretaría con la comunidad lo que es Pelincay que voy a dar lectura, mediante 

la presente le expresamos un cordial saludo augurándole éxitos en sus funciones 

diarias que lo viene desarrollando en mejoras de nuestro cantón Pucará, la 

presente escritura tiene la finalidad de al mismo tiempo solicitarle y a la vez 

invitarles a cada uno de ustedes a que sean partícipes de nuestras festividades 

octubrinas que se vienen a continuación el 4 y 5 de octubres, cordialmente 
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invitados para participar de estas fiestas que se lo realizan en la comunidad de 

Pelincay en honor a la Virgen de los Remedios y Santa Teresita, la presente 

escritura desarrollándose el plan de trabajo en sala mencionada, pide la 

intervención de todos y todas las compañeras que se dio a conocer en la reunión 

el día viernes 2 de septiembres de 2022 tratándose los diferentes puntos en el 

cual pide la intervención del GAD Municipal con el respectivo equipo caminero a 

realizarse los siguientes trabajos, como primer punto, concluir con la colocación 

de alcantarillas en los pasos de agua lluvias de la comunidad que estos se 

encuentran inconclusos, que solamente se han instalado 6 tubos más o menos 

de los 25 tubos que se quedaron en coordinación con el Ing. y los demás, el 

Concejal y Eddy Redrován, siguiente punto, intervención del Sr. comisario 

municipal para que haga su intervención como lo detalla la ley lo que es en 

anchos de la vía de Pelincay ya que algunos pasos , algunos solares están 

ocupando lo que no le corresponde, lo que es el ancho de la vía o que nos diga 

que es lo que tenemos que hacer, siguiente punto, colocación de nuevo material 

de lastre en las respectivas vías sin alterar lo que son su altura que damos como 

ejemplo el nivel de las tapas de alcantarilla, esto hacemos hincapié como la 

Comunidad de Pelincay porque nosotros desde la anterior administración que 

estuvo el Sr. Rogelio Reyes no se ha venido dando cumplimiento a lo hemos 

tenido aproximadamente ya mismo cuatro años de una intervención de 

maquinaria para nuestra comunidad, estimado alcalde Ud. mismo dio su palabra 

anteriormente cuando vinimos más personas de la comunidad pero hasta el 

momento no se ha hecho la intervención que Ud. mismo dio su palabra con los 

compañeros concejales. De la misma manera se pide que se intervenga como 

petición de la comunidad y no como de mi persona, hasta el quince de 

septiembre con lo que es la maquinaria para la limpieza de las vías caso contrario 

se pide al municipio que no se intervenga en fechas posterior ya que ahora en 

verano esto genera polvo, levantamiento de escombros y eso da una mala 

expectativa a la comunidad y también a ustedes, pues esto de mi parte queremos 

pedirle ya que todas las administraciones, la administración anterior, la 

administración presente y las administraciones futuras que se vengan y se 

acojan a un ejemplo que no intervengan cuando vamos hacer diferentes 

actividades porque eso se ve un poquito feo en la intervención que lo vamos a 

realizar, entonces queda como pedido que se intervenga antes del quince de 

septiembre y después del quince ya no pidió la comunidad. Sr. Alcalde. - Ing. 

German de este tema se delegó a Ud. Sr. Vicealcalde.- Gracias Alcalde, 

señores concejales, estimado Viche, representando a la Unidad Educativa 

Federico Gonzales Suarez de la comunidad de Pelincay, Genaro, compañero 

Johnny, Don Aníbal, estimados Técnicos, si ese día precisamente alcalde nos 

dimos cita allá con la Arq. Marjorie, el Ing. Luis, hicimos la inspección, quedamos 

en que acá nuestros técnicos le hagan todo el informe, levantamiento respectivo 

supuestamente había una información digital para ver si se hacía un 

levantamiento, parece que no ha habido eso, ya luego a la Arq. le voy a dar paso, 
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entonces se estimaba entre unos 15 días o si nos coge unos días más para tener 

esta información para luego de ahí ver las partes entre la Unidad Educativa, 

municipio y la dirección Distrital de Educación, es más he hecho un acercamiento 

con el Director y él también tiene esa voluntad incluso de generar un convenio 

para intervenir las tres partes y de esta manera ver cómo se puede avanzar tal 

vez en etapas porque si es grandecito la solicitud que se hace, hay dos 

perspectivas, ampliar hacia la parte de atrás a lado de los baños y la otra es 

levantar una aula más a lado de esta que está acá que han dejado con esa 

perspectiva y ahí sería lo que es el comedor, entonces estas dos propuestas se 

conversó ese día Alcalde para tener listo acá con los técnicos, unos días más 

decía la Arq. por favor si nos puede explicar usted para ver cuánto hemos 

avanzado y de esa manera tener listo el presupuesto para hacer este trabajo. 

Arq. Marjorie Avecillas.- bueno, nosotros lo que hicimos en primera instancia es 

hacer el levantamiento planimétrico, esperábamos contar con los planos pero 

lamentablemente no hubieron los planos arquitectónicos y más bien fuimos a 

una segunda inspección a realizar el levantamiento de lo que es todo el estado 

actual del bloque de aulas que se piensa hacer, o sea culminar el bloque y 

también la parte de una aula que se piensa hacer, la propuesta que es la 

readecuación para lo que es el bar y el comedor, ya se hizo el levantamiento, ya 

tengo lo que son los planos, estoy haciendo la volumetría y yo le paso esta 

información, el Ing. Luis me parece que estaba la semana anterior en lo que es 

la cancha de la Enramada entonces por tal razón dijo que no fue posible sacar 

los presupuestos pero me dijo que para estos días me iba a ayudar con esa 

parte, el informe técnico también ya está avanzado con todo lo que es la 

información del predio, datos generales que van en sí en el informe, entonces yo 

pienso que para esta semana, para el día viernes tal vez, no le podría dar un día 

exacto pero aproximadamente para ese día. Sr. Alcalde.- en el tema del lastrado 

yo ya mandé una motoniveladora el otro día y me parece que había sido usted 

mismo que había dicho no me tocan nada aquí si no van a poner lastre de aquí 

de las antenas, entonces me regresé porque francamente yo dije no quiero entrar 

en ese lío con alguien que no quiere y sabes cuál era mi plan, se rasantee y 

estoquee todo lo de las cunetas y cargar un día con la gallineta que está en 

Manzano para no sacar la máquina y que esté detrás de la moto y que la máquina 

esté parada, entonces alguien dijo no queremos que nos toquen si no van hacer, 

entonces nos salimos para evitar cualquier inconveniente, porque no estaban de 

acuerdo, yo ya mandé antes, ya estuviese lastrado, no estuviésemos con estos 

15 días, lo otro Vichi, olvídate de esos 15 días, lastremos las calles porque se 

necesita lastrar, la tubería está colocado y hay una que está por colocar, Boris 

hay o no. Ing. Boris Pesántez.- hay una que está en adquisición y otra que está 

en bodega para colocarse, había unos puntos específicos que teníamos que 

hablar con los moradores porque hay temas de linderos y partes que se necesita 

mayor profundidad y necesito que estén de acuerdo y algunas alcantarillas para 

revisarles, entonces se necesita hacer conjuntamente las excavaciones, limpiar 
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y continuar con el lastrado. Sr. Alcalde.-  el día de ayer estuvo tu primo, el que 

maneja un camión pequeño, Jaime creo que se llama, Diego Delgado, entonces 

vino y coordinamos, él no me dijo que entre el 15, vino y coordinamos, yo no te 

aseguro que entre el 15 pero si puedo entrar el 15, encantado, puede ser entre 

el 18 que salga con los trabajos que estoy en Chiguán y hoy coordinamos el 

tema el lastre que coincide con el oficio que presenta, vi el lastre para cargar de 

aquí de Chocar nomás, de Don Guillermo Redrován, entonces lo que yo le voy 

a pedir Vichi es, nos ponemos de acuerdo para trabajar bonito, vos también 

llévate este mensaje y diles hagamos, el hecho es que se haga, le meto los 4 

volquetes y le hacemos rápido, ayer coordiné con Diego. Aníbal Huanga. -  ayer 

fui a terminar lo que es el sistema del agua que es de tomar, verá el filtro está 

obstruido no pasa el agua, yo corté los tubos en algunas partes y estaba llenos 

de arena, no pasa el agua prácticamente, se ha soplado la arena a los tanques 

del agua de tomar, entonces eso quisiera que venga el Ing. y arregle porque no 

hay como meter la mano donde no se puede, pero yo si le destapé encima para 

ver cuál era el problema, ha llegado o no ha llegado el agua, es una mínima parte 

que se ha llenado en cuantos días, entonces como había una por dentro directa, 

por ahí está entrando el agua para tomar, yo quisiera que me ayuden eso lo más 

urgente porque se trata del agua de tomar. Sr. Alcalde.- ya coordino eso, no se 

preocupe, en el tema de la falla yo no ofrecí los tubos, lo que dije es gestionemos 

con la prefectura porque es bastante, yo no ofrecí esos tubos Don Aníbal, recién 

salió Don Olmedo de aquí y coordinamos con él el tema que se gestione a la 

prefectura, yo estoy para ayudar pero si es bastantes tubos y son gruesos los 

que quieren poner, el otro tema del alcantarillado, tranquilo, eso sí va, saldrá ese 

tema y ya le avisaremos de que se va a construir ese proyecto del alcantarillado, 

el tema de la vía también coordiné, Don Olmedo va a ir a Cuenca por el tema de 

los pasos de agua, por los ármicos, está constando en el presupuesto de este 

año entonces le indiqué todo a Don Olmedo, yo vengo presionando allá pero no 

estaría demás que ustedes también ayuden a presionar allá, en el tema de los 

filtros voy a coordinar, el Ing. está con permiso médico hasta mañana, quiero 

irme yo mismo a ver lo que usted dice y constatar Don Aníbal. QUINTO PUNTO: 

Aprobación de acta anterior (32). - Sr. Alcalde. – Sres. Concejales en el acta 

anterior Nro. 32 hay alguna observación por favor hacer conocer o de lo contrario 

mocionar para su respectiva aprobación. Lic. Vinicio Berrezueta. - reiterar el 

saludo a cada uno de ustedes, para elevar a moción para que se apruebe el acta 

Nro. 32. Con las correcciones de tipografía que ya se ha dado a la Sra. 

secretaria. Apoya esta moción el Ab. Eddy Redrován.  Secretaria. - por 

disposición del Sr. Alcalde se procede a tomar votación. Con cinco votos a favor 

y uno del Sr. Alcalde por haber delegado la sesión anterior, el mismo que se 

suma a la mayoría, se aprueba el acta Nro. 32. SEXTO PUNTO: Informe de los 

Sres. Concejales. – Lic. Jorge Berrezueta. - reiterar el saludo compañeros y 

compañeras, en cuanto a las labores acontecidas en esta semana ya lo hago 

llegar por escrito. Lic. Vinicio Berrezueta.- también lo haré por escrito. Ing. 
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Germán Córdova.- mi informe lo paso por escrito. Ab. Edison Chávez. – Sr. 

Alcalde, compañeros Concejales buenos días, quería mencionarle en el tema de 

Pelincay Sr. Alcalde, le mencioné también al Sr. Vicealcalde que estuvo 

encargado de la alcaldía sobre el pedido del Club Amistad Pelincay sobre el 

pedido de los arcos y todo, pensé que en el oficio estaba también eso y no lo 

habían puesto, aprovechando las festividades de Pelincay pedían la 

construcción de unos arcos y la red de la cancha de fútbol y hay una 

preocupación y aprovechando que está el Dr. Felipe, ahí hay la cancha nueva 

donde está la cubierta, ahí falta legalizar el terreno, ese terreno se compró por 

parte de la comunidad pero el municipio no ha legalizado, se compró pero no se 

ha legalizado todavía la escritura, se compró a Dña. Zoila Redrován me parece 

que es la mujer del finado Oswaldo, ella es la dueña, ellos tienen la escritura, 

querían dar ya, más bien nosotros por parte de la municipalidad nos hemos 

descuidado un poquito en ese sentido, Sr. Alcalde el tema del centro de salud 

de Pucará, teníamos estos días una conversación con personal del Comité de 

salud quienes mencionaban que se va hacer a decir de la Coordinación de Salud, 

me acuerdo la Dra. representante había tenido una reunión con el Sr. 

Gobernador, ellos nos dicen a nosotros de que no se puede hacer el centro de 

salud porque falta del municipio aportar con el terreno, con los planos porque no 

se tiene, que le habían dicho al Gobernador, estaba ahí el Jefe Político y decía 

de ese particular y yo le decía que el terreno está desde algunos años a nombre 

del Ministerio de Salud y más bien en ese sentido más bien la preocupación mía 

y del grupo que estaba en el comité de Salud primero hablar el mismo idioma, 

que es lo que falta, que es lo que requieren, va haber o no la posibilidad y si no 

hay la posibilidad por lo menos digan por otras razones, no por el tema del 

terreno, por el tema del espacio físico porque yo creo que ahí tranquilamente da, 

incluso le expuse en ese momento que tenemos otro lugar si se pretende hacer 

el centro de salud, en la cancha para que el personal atienda hasta que se 

construya el centro de salud, mi preocupación también era en ver que se está 

arreglando el centro de salud y nos van a decir que ya no es necesario la 

construcción del nuevo centro, ese particular quería mencionarle Sr. Alcalde y 

compañeros Concejales. lo demás lo pasaré por escrito. Agr. Eddy Redrován. – 

bueno, el informe de las labores realizadas se les pasará por escrito, solo hacerle 

unas dos consultas Alcalde y solicitar un informe, no sé qué pasaría con el 

alcantarillado de Sarayunga, estuvimos conversando con funcionarios de 

CELEC y al decir de ellos manifiestan que nosotros no estamos planillando y que 

hay algunas cosas que no se están haciendo llegar por parte del municipio y que 

por eso no puede avanzar la obra, más bien preguntarle que estará pasando, 

porque, bueno yo les pedí un informe por escrito también a ellos para poder 

corroborar esta información y a su vez hacerle llegar a usted una solicitud de un 

informe del técnico que está a cargo de este trabajo, del porqué no avanza esta 

obra que ya se ha vuelto un malestar de cada que bajamos la gente reclama, 

nos pide explicaciones y bueno, nosotros apuntamos a la CELEC, la CELEC 
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apunta al municipio y está prestándose quizás para malos comentarios, la gente 

está enojada y si no tenemos la responsabilidad pues hay que hacer algo porque 

la CELEC está tirándonos la pelotita a nosotros, el tema de la cancha central no 

sé Alcalde, las chicas creo que ya quieren prepararse para las fiestas octubrinas 

y algunas otras cosas, se está utilizando con el subcentro la parte en sí de las 

oficinas, se podrá habilitar para que en las tardes puedan hacer deporte, nos han 

hecho llegar una solicitud especialmente de parte de las señoritas que estaban 

bajando a jugar en ese lugar y ver si podemos dar una manito a la gente que 

quiere hacer deporte, eso y el informe se pasará por escrito. SÉPTIMO PUNTO: 

Informe del Sr. Alcalde.- en el tema del centro de salud hay un informe 

presentado por parte de nosotros donde el Ministerio de Salud nos pidió 

escrituras, incluso la actualización del levantamiento planimétrico, voy a pedir 

que se coordine con Juan Francisco que fue con quien presentamos y que le 

pase a usted para que también tenga la información, eso por el momento y mi 

informe lo pasaré por escrito. OCTAVO PUNTO: Clausura. - Siendo las diez 

horas y treinta y siete minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse 

en este orden del día el Sr. Alcalde, Luis Yánez Cedillo, declara clausurada 

esta sesión. Para constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la 

suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico.  

 

 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                       Ab. Daisy Bustamante     

ALCALDE DEL CANTÓN                            SECRETARIA DE CONCEJO 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día martes trece de septiembre de dos mil veintidós. - 

Lo Certifico 

 

Pucará 13 de septiembre de 2022 

 

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA DE CONCEJO 


